
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
(RPP) 

 
 

SATUAN PENDIDIKAN : SMA NEGERI 2 MALUKU TENGGARA 
MATA PELAJARAN : SOSIOLOGI 
KELAS / SEMESTER : XI / GANJIL 
TEMA    : PERMASALAHAN SOSIAL 
 PEMBELAJARAN KE : 1 
 ALOKASI WAKTU  : 1 X 10 MENIT 
 
 
 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 
Dengan menggunakan model Problem Based Learning dan pendekatan Santifik, diharapkan  peserta 
didik mampu mengidentifikasi permasalahan sosial yeng terjadi dalam masyarakat, dengan 
mengembangkan nilai karakter berpikir kritis, kerja sama dan selalu bersyukur kepada Tuhan Yang 
Maha Esa. 

 

B. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

 
 
Pendahuluan  

• Guru memberi salam dan mengajak peserta didik untuk berdoa. 

• Guru mengkondisikan suasana belajar peserta didik yang kondusif 

• Guru mengecek kehadiran peserta didik dan memberi motivasi 

• Guru menyampaikan tujuan dan manfaat pembelajaran tentang topik yang akan 
diajarkan 

• Guru menyampaikan garis besar cakupan materi dan langkah pembelajaran 
 

 
 
 
 
 

Kegiatan inti  

Peserta didik diberi motivasi dan panduan untuk melihat, mengamati, diberi tayangan 
serta bahan bacaan terkait materi  Permasalahan sosial di masyarakat (Literasi) 

Guru memberikan kesempatan kepada peserta didik untuk memberikan pertanyaan yang 
berkaitan dengan permasalahan sosial. (Critical Thinking) 

Peserta didik dibentuk dalam beberapa kelompok untuk mendiskusikan dan  
mengumpulkan informasi mengenai  Permasalahan sosial di masyarakat. (Collaboration) 

Peserta didik mempresentasikan hasil kerja kelompok secara klasikal, mengemukakan 
pendapat atas presentasi yang dilakukan kemudian ditanggapi kembali oleh kelompok 
atau individu yang mempresentasikan. (Communication) 

Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait 
Permasalahan sosial di masyarakat, Peserta didik kemudian diberi kesempatan untuk 
menanyakan kembali hal-hal yang belum dipahami (Creativity) 
 

Penutup  • Guru bersama peserta didik  merefleksikan  pengalaman belajar  

• Guru memberikan tugas kepada peserta didik untuk dikerjakan di rumah 

• Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya dan berdoa 

 

 

C. PENILAIAN 

• Sikap  : Observasi saat proses pembelajaran 

• Pengetahuan  : Penugasan 

• Ketrampilan : Kinerja dan observasi diskusi 
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